 WEWH WAIGEdE Ud TaH qurgacd
(HCF and LCM)

1. #gww wAYEde (HCF ar HCD ar GCM)
: TUITEE (Factor): T & H TR F HEE Fg @1 § A T8 R

0 W oo 3R A W IR 6 T 7, 42 B TGS T

AATTEH (Common Factor): 98 W& S Q1 41 2 A atfrek & g Henadl
! Ui fasfo a2, 37 derell 1 qeITeds FEeTdt 21 56 YR, SE@msh 9, 18,
21 TE 33 H TH QENEF 3 B \

HEHH QaTIada: (Highest Common Factor): 2 a1 363 31fus Tl 1
HEXH FHTIeK 9% e (Wl a9 Hew 7, T weft vew wemsli ;i g g e
T I T UER 18 T 24 F 4. (HCF) ? 6, Wik 6 T 9 W 9% v 7 3,
@ 18 T 24 ¥ T Wy v & s

Fe: WETH TAEE® (HCF) % fou wa: weww 9-9i (Highest Com-
‘mon Divisior) T 3%=dA ®§9-9Y (Greatest Common Measure) T it s
o s 21
g a1 T Iy WEERl W wgWH warIades

v fafy: wg qurrast 1 wgrgar @

fraw: & g vEensl % g UFES (Prime Factor) fevmet o €1 fat 39
TOHES! F OREA T FQ ¢ W veael ¥ gfwfed € 97 s el w1
TS § TEAR H HEWH GHGAdE B e
IqT. 1: 42 TS 70 &1 HETH THIGSAH el |
T 42=2x3x7

70=2%x5x%7

s A" =2x7=14
JaT. 2: 1365, 1560 TH 1755 1 HETH AHMES et |
T 1365=3x5x7x13

1560=2x2x2x3x5x13

1755=3x3x3x5x13

- AW=3x5x13=195

Fe: 1. TEEH GEIGERR e @ fog 98 o0 11 - v i demsd @

I ®g TREE ¥ A W fF T gem & w5 REd # e

s iR 78 } 7 w5 PRES F OEEE, S fE I Temell @ o

We fawifaa =Xt 2, & anfre 7eaw wHmad® o B

-1 H 42 3 FFPAEE §: 2x3xTIFRA2TE 7, 70 9 1 &E

fawfem o 23 &) sefe enfte weww THOadE 8 2x 7= 14
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3.2 W 1365 F € TGS & 3 x 5 x 7 x 13, 7 | A 1 UHEE 3,
5T 13 @ 9w A wEEwel 1560 T 1755 B [ T fawfom w@ )
Faf e 94, (HCF)=3 x 5 x 13 =195
2: TN @ fF aft demell N 39 A 9 @ 9 R W @ wER ey
(prime) W&t T B €
-1 H42+14=3TF 70+ 14=5
376 5 AN N wg € AE 3 A5 T e fawrew w1
T WE, 3.2 W 1365+195=7,1560 + 195=8Td 1755+ 195=917,8,9
AT # g § Fie 3 & @ A i = =
I A T ? fF 39-1 B gl W frefafed w1 Y foan 1
21
42=14x3T70=14x5
T UFR IR et x, y ¥ 3R T 1. @ m R & 37 demel # Frafafan
w9 ¥ foran o1 w&ar 21
X =ma, y =mb; &l & a, b wew a9 geard &
3. AR EERi H1 W W |89 ged R ey g
4, T FEN W @ g A vEmel @ wEeds § 37 gemel & dm a aw
el 379 frelt stvaed (multiple) ® A @ IR 1 oft SqEAF (factor) B B
W:ﬂﬁm,xﬂyﬂW%ﬁx=maMy=mb,iﬂﬂ:x-y=m(a-
b) 71 x +y =m(a + b) 31 px + qy = m(pa + qb) T px - py = m(pa - gb) | W= 2
ﬁFm,x-y,x+y,px+qy'd"-’|Tpx-qyﬁﬂq'q'?f&"%l
I & AU, 9 W |5 F gugeds 3?1 3@ 3, (9 + 15) 741 (15 - 9)F
T (9 % 3+ 15 x 4) 7T (15 x 4 - 9 x 3) Fl AT ¢
5. ITH ¥ T AN W wH ¢ i gerel w1 9. g 9@ o I S
H A G A
TSl
: 'qﬁx,y,zﬂ‘q.ﬁ.m%ﬁx=ma,y=mb,z=mcﬁﬁﬁa,b,c3ﬂ$ﬁ¥f@ﬁ
F13W: x-y=m(a-b),y-z=m(b-c), z-x =m(c - a), 34 A (a-b),(b-c) T (c-
a) WER 3 & @ (x- y), (y - 2), (z- x) 1 4. & @t m &
T AR (a-b), (b-c), (¢ - a) TER 394 & & A (x-y), (y-2), (- X) F
S A" M xy,zH W F m& FE (multiple) T g M’ =pmi WM A p
F AF T @ m F AH TG 6 1 Thar 81 gl A fefy afveie g &
&l st
IR fe forg,
96, 120 T 180 &1 W. T. 12 §1 TEHR 1 3R 24, 60 TS 84 7| T W.
ol 122 FRE24=12x2,60=12x5,84=12x7H 2, 5,7 TR 317 ¥
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frgakem 15, 25 W3s w = 9 o @ a8 5 qml TRl # SR 10,
10 T8 20 1 1 1. 9. 10 T N @ g gl & W W 5 B R T 2, g
IR G R (10=2x5), R 10=5x2,10=5x2,20=5x 4% 2, 2, 4 TR 39
TR WM, A 10F HETE 2 wd 5w AW A 2 gEel R fantw T
&, g 5 uiean fafor #ta 21 o: FEmell W W | 5 )
et fafr: s fafr
Fram: 93 gen ¥ 9 den @ ym e fm aorw ¥ 9w @ s i
T: WY ¥ fod A ¥ ym A ok W 7@ wF Wl Wy, I 7 fF A s A
T 9 i weE @ enfle wewwW GAWEd® (9. 9. 91 HCF) &0
3qr. 1:
42)7001
_ﬁ
28)42(1
28
14)28(2
28

0
Az: 7F Faen w1 3HE frm frerfafar @ fagid ® smafa &1
i) fret dem 9 farfie =0 ool 9@ 38 gem & swad & ot fafsa
F 1 I D A 6, 18 T T w2, AT 6, 18 B fwet oft
aqeed & fannfd &
i)y ®¢ FEm ok ¢ Q gemsl A faowfv v @ @ w7 demsd @
IS TF R WA-TY I ANEA Td AR/ & 395! (multiple) H
ft fawfem i
TW YHR 25 TH 1S & THOGEH 5, (25 + 15) TH (25 — 15) 1 +ff GHeH
2
T WE 5, (25 xa+ 15 x b) T (25 x a— 15 x b) F *ff GoUadF 2| (F8f a
T b quiE )
& fagill & MR I
42 Ug 70 T HH, =28 T 42 H HH, [-- 28=70-42]
= 14 €F 28 F UH, [14 =42 -28]
=14 Td 14 ¥ HH [14=28-14]
;. 42 TE 28 R HA = 14
13281 WS 15844 &1 WH. = 2563 TF 13281 &1 7H. [2563 = 15844 13281]
=466 T 2563 F AH. [466 = 13281 -5 x 2563]
=233 T 466 1 HH. [233=2563 -5 x 466]
=233 TS 233 # HE.
- 13281 TS 15844 F1 HH. =233
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ST fafi wg1 feeraed R | SifR 30e Tamel 0§ T 3 STet 8 9HE
o ETS 2

gt & sifirer wearel &1 wgwH wArqara (HCF) Fresrerr
. fraw: 3T SEnsl ¥ ¥ el @ %1 uw wegEds e e @ aw.
F WY ST T 1 TEAH UGS el 3N I8 UiRal a9 o IR @ e a%
fir ot get fae 1 o onfied wewm Teads € anftw wa, B
3aT. 1: 1365, 1560 TS 1755 1 HE<H GHIGEHS (TRt |
gl
1365)1560(1
1365
195)1365(7
1365
0

- 1365 TE 1560 & HE =195

T 195)1755(9
1755
0

-, anfe 7E, =195
at fafa:
T GHIEEE e @i UfEa i Frefaiad fafy ¥ e fean St w2
i) FeE @ w0 | gd A vt ¥ s EEE S gern s
W T aE A Ay, ¥ R pEEe (R g o | o
HET T A
i) af v R A A e ¥ o v s 3 X gw ¥ g T
2 D 3I] TS R w2
iii) g1 w0 B A, ot w0 A oft 3% e TR ¥ i s § S A orEe
2 S wrm § R 2, D R TN W EHd €1 HifE B of Y s,
S Het T (/) AR 9, fRE o o Aa # wnfa T8t s
IqT. 42237 TH 75582 w1 6, fEi
T 42237=9x4693
75582 =2 x9x 4199
9 (i) ® R W 2 A TSRS A 1 Gwa @ A T8 g
THEE TE 1 W 'Y T IS orEs ¥ 3afe W giite w@e (Frew () @)
4199 TF 4693 = 74, FrEwew T
4199)4693(1

4199
494

494, 2 A fawreg § W 4199, 2 J faow 7t & vafore aw 494 91 2 | fowfsa



WETH UIYeds T AgH wHae 157

W E T 247 T 4199 A I TG T ﬁ-av* (iii) A1

247)419%(17
247 ‘
1729
1729
0
o 4199 TF 247 &1 9°, =247 i
YSX TS I UH, =247 x 9=2223 |
ﬁzaﬁ%m@mwmlﬁ%ﬁéﬁmmﬁm
(Afaar) Bhd ‘

Biet v@rei #1 7.9. (HCF of smaller numbers)
afE WAt g 7 7= 9 @ sy viwEn HH. (HCF) frser & fou v
frafafen <o & s w1 gee 7
IR B o,
(i) 8,20,28TF 44 % 7. FE
BT : WOT I: o fF wW 9 ¥ fv oma, Tl demsll w1 e we e
(highest factor) &Yl 2 o uad 99 wem @ ECECRRcT !
3, W B Hewm g o d
ST HL: S sl F 8 % gR A e o }1 <if 9% 20 P ot e
T B 8, o § TR WH. T & gEa ¥
EROTIIL: 8 1 38U §a 991 AES Sl (8 +2 =) 4 o) ¥ o1 Hems)
450 favra ST F@ T IF T o o deme @
fofora &t 2, g9 |, 43
(ii) 21, 15 T& 36 1 A.H. 7@ L
BT : TROUTL: TR B WA 15 R T 4k T8 1 wemeh 9 it T e
?, 91 ¥ TAW W T @ g 3
FOTIL: 15 S0 Wad g1 TGS 6l (15 +3 =) 5o ¥1 3 9w oy
wersdl # fawfm & ww €, oW: 9% o gum AE, T 9 wwa
2
BT M ST W S OGS S (15+ 5 =) 3 ¥ I 9w o
Hemstt @ st fawifia s 8, o/ TW A, 3 &

(iii) 72, 126 T3 198 &1 7.4, Fd Hi
F : WYUT I; WaQ O Hem i 72 o 1 S 7% o et e @ fafer
T w2, 98 W WA, T R
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T ;72 % 6 §AR w8 e S (72+2=) 36 9 T R sl
for T &, RFF TR o dEst B e T w2
TUTIIL:  STTeR oG 37 (72+3 =) 24 % T T oft vl a2 foean <
3 FfF 77 126 9 faoafoa &t wa 31 ‘
SRUTIV: STl @S Sl (72+ 4=) 18R ¥ IfF € o Wit wemsd
N favfim <@ 8, @ 0a. 181
{iv) 24, 60,84 Td 108 F 7., T

g Hed O @ 24 B HCF & w9 ¥ sresliga foran I R 1 24 1 7l
TR 91 UGS i (24 + 2=) 12 3nie 7Y, § Fiw 78 7 o

gemsll B fawfsa & 2
2t ar sifrs wRmroTt @1 w.9. e
Fam IR @ @R ¥ W Al
92T, 9% Sifumaw g sand W | R 235 UM T 3 fRm 430 T H Iwuftss
A
e 1 f&am. 235 w. =1235TW

3 fwm. 430 W = 3030 TR
sfeEas SIS T = 1235 TE 3430 &1 WEOH HUSHE = 5 UM

IR T TEAA & A4

Pra: T (@ S0 D D) Tew FEmel ¥ ToHe B 9% FH F HEA
R T A1 R IEE R TREE w6 W aemel B A e w3 3
quies 211 fm e wE, Pt | e . & guredr (G R vew we # o) e
am 2 '
3. 1: 16.5, 045 W& |5 &1 98, fari|
geT:  9S WEd 16.50, 0.45 T 15.00 ® WAGEH R

TESAT TWOUT: 1650, 45 TE 1500 1 9.4, e

gl HE, =15

TERT WOT; IR [, =0.15
Fer. 2: 1.7, 0.51 W& 0.153 &1 94, faed|
g7 Wed "t 1700, 0.510 TH 0.153 & WAged ¢

TEEAT TOT: 1700, 510 W& 153 T Ho Fo fawmei|

T A =17

<. GO &/OT: IR U, = 0017
g fa=n ®T1 7.9. (HCF)

qRaraT: A T IAQ ik =) o HETH HTed® 98 Iweed T R, S
fau o e fr=l @ quinan fasrw @
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fram: wagem o o A A ST TR 1 F FE H
gl 1 TETH GHIEAR
fR A3 = T 1 g
Fte: = (Fraction) F1 R, €4 T fr @ 1 3, W e Fomgared
@ "ol ¥ 77 ol @m] T S

54 _9 36 .
-§—,3ﬁ Qa?f H1 TETH qITEdH Teell

4_6 ,9 60 _36_12

S R TR A TR T

Jqr. 1:

660 1
'

mﬁmamw@anmﬁln Tl

6, 60 & 12#F AR _ 6
I, 17w 17 ®F A" 17

. UH =
He: e ¥ e v ol wend é{umﬁm%

3a7. 2: 9% WO R N R AN 3%:&@' 8% ®, ¥ gAm 9R AR |

1.7 3.3
2 2 4 4
, 7 . 35
anfe stfuesan <o =5 - A
TW3SHFEE 7 3
=2@-4mm‘_=z=lzvﬁa
HEWW QuIIad® @ g fafaer 3qgor
3. 1; 9% TR 9 Hem FA-a & R 2400 T 1810 F W A W AW HA:
6 Td 4 =94 &7

g 4f% wm ¥ W6 Td 4 A A, AT (2400 - 6) T (1810 - 4) IW
dem ¥ g we fawrsw @R =few
-, opiie TN WE& = 2394 Td 1806 1 HH. =42
3. 2: 9% TR 9 wWem FA-9 2 fed 38, 45 TE 52 W 3 W A HAE:
2, 3 W@ 4 &= &
g onie sTfeaE W@ = (38 - 2), (45 —3) TG, (52 — 4) F1 TETH WHIGEAH
=36,42Td 483 F 9. W. =6.
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3q1. 3:

gel:

3qT. 4:

Fol:

o HETH Wem i} frad 410, 751 T 1030 N W 3 W 9w (&% ey
) 7 =@ A

s sfera® H@m = (470 - 7), (751 - 7) W& (1030 — 7) F HH. =31

3 HE&A H Afushan 77 T, f5eR 76, 151 wE 226 ¥ w1 3 | AW gum
R ¥ 9% gt A off @)

T o fF wdfr= 9w =k

TS TETER, (76 - k), (151 k) T (226 ~ k) 3nitee wem | qoiqan fasrsy
B EH v R o Ak Q) demt feet T e @ e 81 @ 39 Q) semedt
F1 R ot 30 @ Hew § form 8 38T {(151 k)~ (76 ~K)}, {(226
-k)—(151-Kk)} T& {(226 —k)— (76 —k)} ¥iq 75, 75 TS 150 v Hen

- fawrg @l

- e 9= =75, 7579 150 F1 9.9, = 75
TWI=76+75=1

: 9 11284 T 7655 B A AR w1 fonelt Hew ¥ fawfew w1 ¥ @ wom

W T BRI A R e 3w e s

I WeA e 9 8 (11284 - 7655) 31 3629 1 T TorREE 3 =T
3629=19x 191

. 191 & anfie e 3

: %maﬁwgvmmms%@mwmm%amﬁw

Y]

snfie gt ffyed &9 ¥ wewn RedE w1 e e e 7 fem
f dead 16a & 16b 2, & a v bW ¥ wg A FeAd §

- 16ax 16b=7168 41 ab=28

3 SIS, e o 28 B d: (28, 1; (14, 2); T (7, 4)

1473 2 oo ¥ g T 2, T0fAT 3R 9ie A wefim s gent &
(28 % 16,1x 16);(7 x 16,4 x 16) = (448, 16) T (112, 64)

: O W 9 Hem I ¢ Rl 276 @ 716 ¥ v 3 W uvam @ e

¥ §9E W W

A Tl I WY 9 W WA R ¥ T 99w ) w
AR 3 Q vl 1 ST et O wem A 9 A A, R F T 9 W
H N T A v A D A

716276 =440 (31 276 ¥ w71 }1)

;IR WA 440 1 WY WY WE, W 276 ¥ D @, W

- anfie "Wem =220

2. GgH9 quIqE

AT (Common Multiple): 2 a1 3T sifis Hemeht &1 gamoaed a8
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He 2, 3 it gemsd A givn fauw @ ke & o 30, 23,56,10 W 15
1 FHEE B

STHH WATYE (LCM 4T Least Common Multiple): Q o1 35H a1fe
sl 1 TEEE GHee oF AN Tew 7, W 37 Wit demswt § e favrsa
Bl

39 YR 15 TO9EdE € 3 TE S5 H

30 gAY ® 3 T 5 F

45 T gEGEE ® 3 TE 5 H

W 3 T 5 H AR GEEd § 15|

g ar IHQ AR TERN T TYWH GAIE e
uget fafyr: wg qurET fafy

fr: gem dEmel B e &g el § faufie 3 e 9R
TEEE § et ® ¥ Ay wg FEwel & e U & PREd Fee o T8
TUFG WYY GHGEd (LCM T.8) B
3. 1: 8,12,15TF 2| * AH. Fari|
g 8=2x2x2=2]

12=2x2><2x3=22><3
15=3x5
21=3x7 _
7 demel ¥ AR € AES 2, 3,5 T 7§ 3R T HEw qrid HE:
2335 & 7 /1
- R @E = 22 x3x5x7 =840
JaT. 2: 18,24,60 TS 150 F1 1.9, frawel|
T 18=2x3x3=2x32
24=2x2x2x3=23x3
60 =2x2x3x5=22x3x5

150 =2x3x5x5=2x3x52
75t gl A disR ¥¢ OEE 2, 3, 5 §, fd weww gt A 23 32
w52 R
- aie AW = 22 x32x52 =1800

e A dETsl, N TR FF (Prime) €, F @, 9. I TS H PHARA & SR
B B
THUFR ISTE 17 H A F =15%x17=255



162 | forara Bem
T Rify: <ga W 91A-91 Hewdl &1 <. La.ﬁwt%rﬁaafaﬁ%mmmm
3.

=T W F F ()P TR 9UR TS T Ui ¥ wen ¥ o o W
¢ WA (2,3, 5,730(%) A 7= fanfom 5 T § F9-2-79  TEmel § am
o WY TEeh e & R s wen ue ff Herell @ wee fore
7% SHF1 79 7% ER TS, a9 S99 N Fg GEsl R 6 1 31 v 8 T
vl T ik o § g gemel #@ anfte @A, R

ez ToE N oTErt B Ew | fedt of = ¥ I8 gewell # Bigr S d

3N A AR @ w W P e
FaT. 1: 12, 15,90, 108, 135 W& 150 %1 e wwaed Fapmll
g

VZ, 15,90, 108, 135,150 ...(1)
45, 54,135, 75_ ..(2)
18, 45, 25 ..(3)
6, 15, 25 ..(4)
6, X 5 .05
o e AF =2x3%x3x5%x6x5=2700
weell Te N 12 T 15 F O T € i 3 w108 W90 H
HES ¢
<t o ¥ 45 3 D5 e T § FE T 135 T TEEE D
de ofs § 3 B Irg e T @ i 9w 6 B TE EEs R
Fe: 1. A Wemsl T EEA I TGN WHIEdE T dged wHead #
TGS ® S B R
IR D AU 12 @ 15 B AE T AH FE 60 T 3 R
12x15=180
AT x HH =60 % 3=180
T YR, &R 1 PARA = AF. x AF,
2.  dEmel W ood T 0 $ o fE T den § mE ® am S
T IR ¥ gE wem § o &

Wi w|tN

TITHAT aTT bl FT T.4.

firaw: gavYy <OEE ® W% i ® HE gAH W o) fR T demst
¥ A A T W IR [F F WE TRAA B 7 Fh AW, e o o
4. ¥ qURYH Wed T
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3q.: 06 9.6 T 0.36 1 AH. Freil

FoT:  YEW WEAL 60, 960 TS 36 @ THGSA T
60, 960 TS 36 &1 &1.H. = 2880
- anfle |4 =28.80

fi=it @1 7.49.
A 7 IR A f=l w1 AF, 98w {3 e R, S ke Wt
¥ faaeg & «
fram: wayem yew = 9 3% agen w9 § o
_ 3w

fR a9 =————
7 & Y.
3ar. 1: Frafafaa =1 a4, fer)

15 108 .17 54 1 1
Ty _91—"— 4'—’ :10_
2) 73 b) 375> 35° 55 c) 433,103

lWs5®aA™ 5
& a)maﬂ"z@‘swqa‘g'zi

108 36 .17 42

375 125 25 25

36 42 . 54
T YHR 9 B 2525 © 53 4

36, 42 WS4 FAH. 756 _ o

R Q- = 155 25 wa 55 M AA. 5

W | —

9,3 W 2] MAH 63
i A7, = 2, | W2 ®AR |
M2: ITH T 1(c) ¥ g9 2@ fF A, 1F i 31 30 T W T W
W T A W AE A R D wea ? T ot o
I 2: TF W W AH T o | TR, T 7 R www 0 e H 36, 48
YN 54 TR AN 1 AN TR W Y F Fre P @ 21 R T
F I A T B w1 T T WY R W

g TR, qEU AU N0 99 W UF deR U F0 A R % Q, g% A

=63




164 forara fem
7 &0 13 Suc

. e T =(% %’aw-wagaanaai)

=§69=10 ¥z

o.9. @ gag fafeae 3qrevor
397, 1:  WEmel F WA, 2079 ? TE A, 271 AR T FEA (89 ® A THA weEA
|
WA XTE,  2079x27
. aﬁ'Q f = - = =297
b T~ e wem 189

m.z:agzﬁaqmﬁwm%mﬁls2430@42@%%«31@:&1
¥ 9w | F owEa e
ge: v & onfiw vem wew el & |9 ¥ T S e
¥, 18=2x32
24=23x3
30=2x3x5
42=2x3x7
L EE = 32523%5x7=2520
-, anfiee W& =2520+ 1 =2521
: 9% G99 B Hem g fmy 52, 78 W 117 | 90 | W HAM: 33, 59
Td 98 9§ wwal B
BT : IF52-33=19,78-59=19, [17 - 98 =19
.. T fefa & 9w uiee ¥ 19 A ?)1 gafow I gw enfe Wewm ¥ 19
Sig ¥ @ ' TE& 52, 78 WS 117 | quiean fawrea gnf
Hfee enfe HE&m 52, 78 WH 117 & @ W/ 19 %W i
52, 78 W 17 1 & 9. = 468
o anfie Hem = 468 - 19 = 449
IGT. 4: 6 3R H Ig TN T TEA T EH 6, 7, 8, 9 TH 10 T 9T JA R I
HUI: 4, 5, 6, 7 TS 8 T4 B
T : 6,78 9T [0FH A T =252
6 i@ Ht IR T & = 999999
999999 I 2520 ¥ WM ¥ W Y T=A 2 2079

4
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THfeT 6 Al St wem S i 2520 | g & = 999999 — 2079 = 997920
AfF 6-4=2,7-5=2,8-6=2,9-7=2Td 10-8=2

. e fefa o 9w wes ¥ 2 w9 3

o o F= = 997920-2 = 997918

: 900 | TN 9% TR 9 e s = 8, 12, TS 28 ¥ fovrew B

Tl O e W 8, 1275 28} AU R = 8, 12T 28 F W, T, = 168
TT: 168 1 yacd o 8, 12 U 28 { qulean fenwifa Ehm
< anfie w@ 900 ¥ v TET & wwd €, Tafon wEm d 168 x 5 =840

: d8 Ha 1 e At fre 2,34, 519 6 @ WM ¥ | yadw @ F 9w

[ oo &), W 39 Hewm ¥ 7 ¥ 9 AW w I wp ot 7w A
2345TF 6 A H = 60

snile Hem stavd & 60k+1 BF IR ; W k U e o 2
= 60k+1=(7x8+4)k+1= (7 x8k)+(4k+1)
TR, 36 Hem @ 7 @ fawww @} k@ et off W @ foe gen
F (7 x 8k) WM 7AW 7 | faoreg @ 7@t W 4k + 1) F 7 A favw 2R
% A k 1 T BN T G M I THAT k= 1,2, 3, 4 — F AR
(@k+ 1) ¥ @R 7 Y foumad #t im0 § a@ W kw AE 5 3
oo e Fem =60k + 1=60 x5+1=301
SR IR B g TR A £ TR D w9 g 2
“ T i & T Fe A fanfa Y 3 % Raeh ¥ wdvew 9 o
o= @ 2 fae 3} 3, R 4, R S o R 6, SifeT T fefy
¥ 5% T | fadl o a #1199 ade wm 9 7 e 3 A
o T %ot TET w39 =R D U F9-3-%y feen fach @
el 27"
T 1 R @ o foran s T R

‘T el 7 9 iR F o wwa §) ok 9' 2 O v

ferd F T A 1 e e e @1 g6 v 3, 4, 5, 6 O i o X e
R gk 7o A | e wwn @ &1 wg 7 9 v ofm ¥ o D 59 T
T it e T e saeh IS wE O 99 wem | A

2 1936 ¥ BH-T OB T e W qW A 9, 10 T 15 F Wi

P WIS A 7 I TN

9 10 W& IS & |, = 90

1936 31 90 ¥ WM I W 46 I Faa ¥ AFT 7 A 99 46 T wE 4w
21

oo I "' = 46 -7 =39
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3qT. 8:

TH

3qr. 9:

] ¥

fraat Ao

10,000 ¥ FF-t FE- ¥ wem T T ik AW 32, 36, 48 TH 54 W
qufqan favrea 21

3, 36, 48 Td 54 H @ W = 864

o i wE-R-9€! W@ = 10000 — 864 = 9136

7 %1 9% Ta O argaed st e 2, 3, 4, 5 TH 6 | WA 3 W HAW
[,2 3 4 @@ S5 9 s &

2,34 5T 6w E =60

o ot Wt R R, 2, 3, 4, 5 T 6 A Pl e & =60k k T
weTE QUi R
1"&2—1=3,3—2=1,4—3=1,5—4=1®6—5=1Wmmﬁ'
A 9w ¥ 1 FH R

s anfe Hew = 60k—1= (7 x8k) +(4k—1)
mwmﬁmﬁwm%nk%Msﬁm%maxskx
73 faea §1 7 W e kH 98 AH G R W (k- ) F T A faar
TR FETTk=1, 2, 3, ... B A (4k —1) ¥ 7@ 7 Q got foawoaa
e wR T Wk w AR 2 R

o e g =60k —1 = 60x2-1=119

frdt o WESit FT ST AUT .9, FT 9.4, 37 §EEnsid @ A 4.
* a7 gar &

. o R Q wed x a0y § @ IEH AE H 2

3 x =Ha

qu y=Hb

et a @ p WER Y Fed B

X,y &l @9 = Hab

&, x+y=H(a+b)

W ‘@’ AW ‘b’ WER T Gt ¥ A (a+b) T ab | TER Y
2hft| 3 we Frswd frrew 2 fF H(a+b) @ Hab & 7/, ‘H’ € &0
N x Ty = of AE R

FaT. 10:3 GEmel T T 584 § AW W 1095 TN I wEAS F AW 7o A

[{xH

et sTem-atem Fd W]
584 =2x2x2x73
1095 =3x5%73
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afie Bg, = 584 T 1095 W HEA = 73
T, 584=73x8
1095 = 73x15
HAd: ab=15 M a+b=8
—a=3 @ b=5
anfie w@at =73x3=219 q@ 73xS =365
my: Frdt ageag # o g@nd § et st @ wer # e oy aar
wit vy WEi @ . 1 &1 wvit wemsi @ o (1) <L
ghmi
337, 11: 9% el ¥ fad ot @ demsl 1 wg 7 2 e o 3r gemst @ .
T, 2310 ?1 =R dems W RGA TW B
gt miﬁ@{,

=R Femedl # PR = (7)* x2310 = 343x 2310 = 792330

T YFT

[, 9% aE-R-9<t T A A FTER 2930 TH 3250 H 90 3 W AW HwAM: 7 @
[ == 2N

2. 715 % I T HW @ fow 825 ¥ wH-T SA-A-9 wEm / om wA
T 2

3. Tt Q demell & @4 2310 ? T I WE. 30 ?1 AR U wem 7 x 30 @
T g0 Hem [ wK

4. @ ofed w W wo TR wE § R A w025, 0.1 3R 0125 ¥ B
% o 21 A fRY quE & W] A 9N fR @ @y SS9

5. 9% =g7a" T, S 250 %, 20 %, 1.20 & TS 7.50 & F whwlew & F1 77 9@
E2(

6. agasﬁ-ﬁ—as%#@ramﬁﬁmnm,m@‘losoffqmiﬁmmmﬁ
7 W s=a B
45

7
75 6@—muuqaaaﬁmél

8. W =afm ww 11 % . aﬁmmwam@ﬁﬁmﬁmm
FQ T ITR R FA: 4, 5.5 @ 8 TR, .l w1 A N v T e w
% W fag W e



168

20.

21.

22.

23.
24.

25.

26.

foraa g

75 S-8-9% f wem  w A A 12,15, 25,32 W 4¢ A gl

2
faursg &
48, 36, 72, Td 24 ® W I gEASl & o4 ¥ feadt SR afmfaq 22

. T BA-V-DA Fem Tl N 4, 5,6, 15 T 18 ¥ Gl W favw A
. 9% DA-V-BA TEA T4 KT FEd 8, 12, T 16 | W X | g g9

3R g 7§ v P W E oft 9w T w9

E SE-0-9t Fe I R FER 55, 127 T 175 F wm A | v@% T
¥ gue AW =)

[1 &1 =Aa sqaced T Hifve {ed 8, 12 T 16 A 9/ 3 W 3 9 52
3500 % - TR HeA et S A IE T 42, 49, 56 TH 63 J gl
o= &

. FE A WA T e R 72, 80 T 88 | W A W HAW: 52, 60, T

68 Y T

. =R A F 97 TR T WA I HWG RH 2,3, 4,5, 6 w6 7 D 9@ D

W IA& T H | I W

o€ aE-A-G T A F W T B fed 7 @, 350 85}, A wE 12 T,
95 |, W, saredl H Qi AW W TR

15 w17 ¥ e qen 9 . 2 . el tH FR B A W H9-I-F9 freh
TR FER @S T?

9€ 9g-0-9g! g 9 He R 77, 147 T 252 § WM 3 W vdE @
¥ T 9 w9

T fafir= 9RR (road-crossings) T $fFF weem Huw: 48 YT, 72 VT T
108 A % T 21 A% A AN e § TR 20 e R T WY TGon
AT 3 A TS T e 2

R TSl F W W TF AW FAE: 44 T 264 31 AfE Teeh gEwm ¥ 2 ¥ wm
T < @ A TRE 44 W@ S @1 SE Wem A 2 2

q wEmsl F e 2160 § T I RE. 12 ¥ ged 9 | |

TR A F TH-V-T w0 W s F DN-A-D wert w9 e foE
TH. 144 B

IE I e T H R [ UdE 12, 18, 32 A 40 F SR SR T W
el

& A W e Hife fed s 8 g fan s 9w 32, 36 TE 40 § ok
foea 2 s
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21,

2.

29.

30.
31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.
39.

R FEmsl & A 528 2 ik I wE. 33 ¥ 39 aw ) e et o gedt
L2,
T TEYIEN & 391 BT 3R 323 wEell ® a-R-aet swer ot A fawfea R
T R A IQF o B o #1 TE, YOF a1 F Iel # 9 @ e 8l
CrlcTeicul ¢
1000 B W A qrl § faweq fvn o1 oar @ 9 5.8, 15 @ 2
firg & i Wl 2205 TH 4862 WER SNF (prime) F1
1294 % A HH- FAJ-TA T TR TUFF 9, 11 TH 13 A W N W IDF
M H 6 A9 wqw?
300 T 400 % wg At wEmel @ A Tt fod 6, 9 T 12 ¥ 9 A W (a)
FT R WA IS ;@ (b) T4F < W 4 99 T2
o fafe g demetl # n, feen ¥ oifaw v 18 w9 9Re 2, 7 T
3 I 2| gEt g sy
T %l feshal 7 %8 A9 107.50 & ¥ TR 3R I A %9 A9 68.80 %. & fern
T W B & 99 KU fag wifSe fe 0@ T oW st +9-3-%9 9 Y9 3§
2
T Hemsl 1 . 9. 360 ® s W W 6 71 7R Q gemd 24 U 36 @ @ e
PA-J-B & w1
2 FEmstl &1 A 56 7 3R T @ 9. 105 ¥ T 6, 9. 96 S S gent
ot 9 sifeal
T gemstl 1 @ |, 210 R\ G 7 ? 9 gl W A 70 @ 2 gent 9|
Eqiied
Tt HEant T wiey foR oL 9. 1188 TE W, g, 9 7N
IR ufEET 6, 8, 12, 71 18 VDT B R W Ao 21 AR F 12 9 TH T S+
IR W A TR F R we T Ty S ok 6 fie # ot ¥ faet sR
TF Y &
? =R TfeT IE F weR wen ¥1 U F 32 < 9 g 7 36 < €)1 AR @
ofean 9fd AT 64 TFR T € W TG FIQ R 10 5 F Ay ¥ fomw
g forat aR Tw W B dow F eME?

FF ()
(2930 - 7) 3R (3250 — 11) 1 &, ©. & 30 YR H! Ga ot G&m |
2923 TE 3239F H. 4. = 79



170 et few

2. 825=3x5x5x11; 715=5x11x13
wa: 5, 11T 13,715 3 faet ot srvaed & orravs €
. 825 M 7159 A EUS 1 oRREE! A o0 HE =Y S 825 F T A
st = g e = (3

, 2310%x30
3. Infie §&=Al = %30 - 330

4, 9 ofedt ©H WM 025 A, 0.1 3BT T 0.125 HT F AW F WH F
T & 9% S
0.25,0.1 T8 0.125 F @ 9. =(250,100 3K 125 % . 1) x 0.001
= 500 x 0.001=0.5 ¥&H3
5. 25,20,12TE 7.5 F AW =(25,200,12 T 7SH A 9) x 0.1

=600 x0.1=60%.
6. anfte d=&m = (410-7),(751-7) W& (1030-7) #I 4. 4.
=31
AMH AT 1

TORE T e 30

9w AH 140

AL P
W ="gawan 1

8. s TFR e W @ g) forn T W A

_unnmo
= 255 9 3%
112 11
VR W
112 11 11, 2,11 =1 ©. 4. 22 .
2T O g IR s wmaa T2
22 & =E 9 feid

9. anfle = dem = fau g wemsl # 4. 4.
10. 48,36,72,24FA.|. =12
48,36,72,24 H A W = |44

o

. L =12xH W
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1. 456,15, I8 F & 4. = 180; ¥ < g Tl & ol fanre 31
180=2x2x3x3x5=22x32x5

TR, 180 AR 5T T (180 x 5 =900) W fka W A 7@ Ten ww ol
=11 B W g 4, 5,6, 15T 18 faww @

12. <ew dem fored 8,12, 7 163 wm 3 W 3 W a5 @
=8 12, 16 MW | +3
=48 +3=51
T U et = 48 x 2+ 3 = 99,
=48 x3+3=147, ...

. i Hem S 7 A fanrew € = 147,
FTT® Sfa-Td-9& (Trial-and-error) fafiy 21
3. WA x 9 a=w &, A Femd (55-x), (127 —x ) T& (175 —x) e g @
oy fawreg i
&, 79 I ¢ 6 3R Q vt et w v @ faew @ A 3 el
H AR W 3§ @\ e § favrg 2t
FAT, FEAT (127 —x)~ (55 - X), (175 - X) — (127 %) T& (175~ x) — (55x—
X)W 72,48 TF 120 nfte Hem @ fanrsy Bt
. ot e = 48, 72 W 120 F W, G, =24
Fie: Wl % T St 1 W, T, F, TR S0 F HR SR Y 2 S
14. 8, 12 TF 16 1 & |. = 48
T YR & @ = (48 x 1 +3) =51,
=(48x2+3) =99, 3 fF 11 Q fanrsw 21
- i wem = 99
He: I8 TF He-Td-9A (Trial-and-error) fifs &1 fawem-fafy ¥ @ o1 71
H
16. 72--52=20,80—60=20, 88 —68 =20,
T I ¥ fh udF ferfa ¥ D, www ¥ 20 w9 21 39 GHK AR w9 o
wem ¥ 20 g X A& 9% Hew 72, 80, TH 88 A yokwn faww B
72, 80 TH 88 W . |. = 7920
- anfie " = 7920 — 20 = 7900
17. 4 sfai & TR I W& = 9999
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22,456 7 FA A =420
9999 ¥ 420 ¥ 9 | W 339 Ay T=W B
| 4 FH FY AR G T W 2, 3, 4, 5, 6 W 7 | Pl favrsw @
= 9999 —339 = 9660
o o W& = 9660 + 1= 9661
18. i wa = 7 W, 3.85 . w§ 12.95 W Fw; A 4.
= (700, 385 TS 1295 F 1. W.) x 0.01 =,
=35 x0.01 9, =035 =35 Yt
19. 9% A B P = 1517 &R 902 W W 4,
=41 9 @
% TR H AT = 4] x 4] T2

¥ 7 snive _ 1517x902=814
41x41

20. ¥ €& 13 H W T R
anfree gem =(147-77),(252-147)TE (252 -77) #1 4. .
=170, 105,175 # B, 9. =35
21. 48,72, TE 108 F & G, = 432
432 ¥PT F IR hw oEeH TH W Ggem = 7 fFe 12 99
. 3 TE WY 8 S 27 fFe wE 12 YT W agen
22. el W& = 2 x 44 =88

] o ExH H  44x264

B L TR T
2. 9.9 =12

o e dEd 12x @ 12y §)

378, 12x x 12y =2160

Xy =15

x W& y & ®ifad 7H = (1, 15); (3, 5); (5, 3): (15, 1)

st & dwifad S = (12, 180) T (36, 60)

24, R G&A1 R 144 F A € WY
4 ¥ W FEd W " = 9999

9999 & 144 ¥ 9 ] W 63 9 w=a B

=132
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25.
26.

27.

29.

30.

3.

32.

4 3R F oniie gEY € ' = 9999 - 63 = 9936
[ U B G B HE& = 10000
10000 & 144 ¥ 9 Y W 64 W =1 B
5 SR @ anfie =HAER TS = 10000 + (144 — 64) = 10080
v WE& = 12,18,32T8 40 @ W = 1440 -
32,36 Td 40 1 . W = 1440
coonfie W@ = 1440 —8=1432
A i dent 33a T 33b T
39, 33a+33b =528
1,33 (a+b) =528
. a+b =16
aTd b Tfed WH = (1, 15); (2, 14): 3,. 13); (4, 12); (5, 11); (6, 10); (7, 9);
Td (8,8)
ﬁﬁﬁmﬁ%@%@wm(prime)%
(1,15);(3, 13),(5, 1) TE (7,9)
. Hemell & Twfad se: (33, 495); (99, 429); (165, 363); (231,297)
T @ HEw = 391 WE 323 H A . = 17
Iy et fF Tm den ¥ fausm & @ 39 el W oam ot 3w @ m
e ¥ faysg anft
IwfE Frm @ afk 1000 H N 9N FA WS DD 1000 FAE #H S X
foreg g9t e Qw81 21 safee 1000 & & ¥Y 9 &Y & T Foren 7.
g 15 B
IR YAl T ST B A I . . | D ?) g wed §, ARk R g
FE G | A A G WER g B 39 Rufa ¥ @@t wow | 1 2 e
T R S €
9,11 Td I3 I & 9. = 1287

TR e fEH 9, |1 T8 13 A 9 3 W 7% 0 A I 6 52 = 1287
+6=1293

- It =AW W@ = 1294 — 1293 =1

6,9 12H & . = 36

(a) 36 %! 3ruaed W 300 T 400 g F TIA & = 324, 360 T 396
. 3 N = 324 + 360 + 396 = 1080

(b) et 9% 90 ¥ A9 4 F= L
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. HE = (324 +4) =328 T (360 + 4) =364
HEAT (396 +4) = 400, 300 TF 400 S sirg 7Y Tgar & T 78 Wherrd T 21
anfle 0T = 328 + 364 =692
33.
NG
R
—mc@
<
X
affem ok = 18 3R e =3
s T c=18x3="54
. IS IR = 54, WATGA =7, 99 = |8
. M9 a=7x54+18=396
A IS = 396, YNTHA = 2, 37 I = 54
. 999 b=2x396+54 =846
. demt 396 AU 846 T
34. iﬁ | ¥ w1 fw-R-afvw g

=107.50%. US 63.80 %. % H. |.
=10750%. w5 6880%. w1 W |. =430%. =4.30%./

107.50
FH-B-FH TR M A = — == 25

68.80

991 FH-U-FA ¥9 T VY = 30 =16

. FO-A-FH I YT =25-16=9
35. m%aﬁvﬂn@rx%u

I vemll WA W = 6
emst | fremEr { foar s g 2
24=6x2x2
36=6x2 x3
X=6 Xy
Tl A, . = 6x2x2x3xy=T2y
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. T2y =360Ay=5
o, TEd D1A-2-B0 & =6 x 5=30
Fiz: fed Hen R 79 39w o fora wa 2
X =6%x2x2x3xy
fog xq 6 xy B oova® ¢ Tafey o1 Wemell A 2 x 2 x 3% A 9 o

OGS T S THA ¢ 3l A (6 % 5) x 2, (6 % 5) *x 3, (6% 5)x2x3, (6
x5)x2x2x3,

3791 60, 90, 150, 360 31t Tt w1 Tkt €1 fobg T Wl Headl & 30 TR DA W
2
36. GEAN H W W = IS AN TE A, 9. 6 W .
MR W =56TE 105H W, |, = 7
L e a7
;. W@ = 74 7b; R a, b, WER 39T

A&, TR AT =Ta+Tb=56T =a+b =8 ... 6)
IR FH A A 7ab=105T a+b=15 .. (ii)
(i) % o ER Frafafaa d o @R

(1,7),(2,6)(3,5)(4,4)
o anre W daw (1, 7) T G, 5) T
(u)%agwmgmwlﬂ‘mm
L W =7 x3TE7x5 =21 T3S
Me: ﬁm@%ﬁnmma T W WG e AE @ SR a2
oHqIEAT
IR HE x W yd R A maw e ® /DA
x=ma, y=mb ; &I fF a, bamqm ¥ sy T
. I=mab
x+y =m(a+b)
w2 ? fF (x+y) @ /F 1 9 mam
37. G F WG =7
TEAE = 7a, 7Tb T Tc; TaT a, b TH ¢ WER 319Y
IR AT =Ta+Tb+7c=70 . a+b+c=10
T IR A G = Tk=210
. k=30; Felk=a,bTd c Il @ W.
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fFk=1x2x3x5
.. 3 dert fme o . 30 8 Fefates i
(1,2,15);(1,3,10);(1,5,6);(2,3,5% (1, 1,30);(2,5,6); (3,3, 10) (5,5,6); (2,2, 15)
anfe|
T F 3 (2, 3, 5) W Gt ¥ fr Am o R
a,b,cH IGgHR 9F = 2,3,5
. i Het = 7a, b, Tc=7x2,7x3,7x 5= 14,21,35
38, AP i wemt x, y ¥ HfF I W W9 R, o wemst w Frefafad w9 7
foran & wwar B
x=9a, y=9b; Eid a,bWWﬂW%‘l
7 geel & & 9. = 9ab
9ab=1188 M, ab=132
@ 98 R e R 1323, Frefafea &
(1,132),(2,66), (3,44), (4,33)(6,22),(11,12)
A A I (2, 66) TH (6, 22) TER Fd 7T 2
s EEER (1, 132), (3, 44), (4,33), T (11, 12)
s a=11, b=132;a=3,b=44;2=4,b=33T0a=11,b=12
. anfie HEm = x,y =9a,9b
=9x1,9x132;9%3,9%44;9x4,9x33Td9x11,9x 12
=9,1188; 27,396; 36,297 Td 99,108
39. 6,8, 12T 1I8F A 9. = 72
et 72 BT B AR e | S (2 e WO wE e e
6x60
70
40. 32 TH 36 ® @ 4. = 288
1t 288 < A% A fodw < i o omdm R B wfew &
(288 + 32) = 9 TEH{ UF WS W & (288 + 36=) 8 WKL T T B
3IfF wg1 ufem | I ¥ 64 TR T B
wwfere | Yae ¥ A ol &4 (64 ~ 8=) 8 IR TS ¥ A
L 10H A FEE = 10 x 60 x 60 x 8 =288000 TR

6 fiFe & aeg, = 5 91 & Ty Foh




